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PEM nejdiive vypracujte nanedisto na samostatné papiry- Tyto papiry neodevzdivejte-
qu : Postupy a ;;:M prepiste natisto do pisemky do pripravenych mezer. Pis. firalné!

—~OStup musi obsahovat viechny jeho kroky a mezivysledky. Odpovéd bez postupu se hodnoti 0 body.

I‘Dritodék?‘lchcemepi&ﬁhnoutnad\nhls}:piﬁeml’ :
rovnostranného trojdhelniku. Kde (pokud vilbec) musime drét piest

mktschmem«io(\w &verce & druby do tvars
rxhnout,ab)'sou&-xohsnhﬁmatmmbﬂ

(a) (2b) co nejmensi,

(b) (2b) c0 nejvetsi.

9 > s — D3 % < d < el < - ARty
2. Mame nfar.ml C € R33 se sloupci a, a+ b a a+ 2b, kde a,b € R* jsou linearne nezévislé vektory. Spliite nasledujici Hkoly
a odpovedi dokaite. Odpovadi se snaite najit v co nejjednodussi forme.

(a) (1b) Najdéte hodnost matice C.

(b) (1b) Najdéte libovolnou bdzi prostoru rng C (vyjédienou pomoci vektoru a. b).

{(c) (1b) Najdéte libovolnou bézi prostoru null CT (vyjadrenou pomoci vektoru a, b).
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: (d) (1b) Najdéte ortogonalni projektor na podprostor rng C. Zvolte co nejjednodussi postup.
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C vysledku vyse najdéte libovolnou bézi nulového prostoru matice (21 22 231 .
‘ 31 32 33
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4. (3b) Runkea f: RV 4 R Jo dna vzorcem £(x) = x"Ay + b"x + e’y + [[x ~ y|j2, kde A € R"™*" a U= R, '\%m.
VAOree pro gradient W 1 (x) = J'(x)" funkee /.

b; (2‘)), F\mkﬁo J:R™ o R o definovand vzorcem f(x) = ¢”x + Yoie1(1/i), kde ¢ € R". Najdéte minimum této funkee e
oL RY e {xeRn [x>0 }. Diskutujte fesen v zdvislosti na vektoru c.

0. Cheeme minimalizovat vyraz x* Ax za podminky x"x = 1, kde A je dand positivné semidefinitn{ matice.
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(8) (1b) Napiste co Mozna jednoduché vyjidieng pro optimélni fesenf a optimdaln{ hodnotu tilohy.

(b) ' (1b) Je tato tloha konvexn{? Odpoved doka'Zte;

(¢) (1b) Jak by se fegen{ zmenilo, kdybychom omezen{ zménili na xTx < 1? Prog?

(d) (1b) Jak by se Fesen zménilo, kdybychom omezenf zménili na x7x > 1? Pro¢?

») Je dén seznam bodii v roviné. Hleddme takovou kruznici, aby souéet (”:tvoercﬁ vzdéalenosti bodu k ’titolml;rtuimm byl
i alni. Tvrdime, ze stied optiméln{ kruznice bude lezet v tézisti danych bodu. Je to pravda? Odpoved dokazte.




kovy' Minal modelujeme funkel f(t) = asin(wt + ). V dnsech g0ty o namtl drovae sigadlu gy, .. 4o, Hleddee
potty 0., ¢ R tak, aby chyba aproximoce vo smysh nejinendich chvered 37 (/(6) ~ w)? byla co nejmend!

v

| part!
) (1) Formulujte wlohu ve tvaru ming ||Ax ~ by Pokud to nojde, odiuvodnete,

2b) P fedehos |
(b) (2b) Pokud predehozl podiikol nojde spluit, navelinéte jinou metoduy na vipotet a,w, ¢

itoraci této motody. Jdo-1i o ernént metodu, napine

(¢) (1b) Zd4 se logické, ze parametr a (amplituda signélu) musi byt nezdporny. Je nutno omezeni a > 0 pfidévat do

formulace tilohy? Co se stane, kdyz to neudéldme? Kdyz to neudéldme, najde vami navrzeny algoritmus nezéporné a”

9. Najdéte vzdalenost mnoziny { (z,y) € R? | y = z* } od kruznice s polomérem 1 a stiedem v bodé (2,0).

(a) (1b) Formulujte tuto optimalizacni ilohu (musi byt zfejmé, co je icelova funkce, co omezujici podminky a co Pmmé“né)'
Formulaci vysvétlete a odiivodnéte jeji spravnost.

minus, krat, déleno. Nedokazete-1i ilohu vytesit

(b) (2b) Ulohu vyieste, pficemz na kalkulacce smite pouzit jen operace plus,
to metody (pro danou ulohu).

pfesné, navrhnéte vhodnou iteraéni metodu a napiste vzorec pro iteraci té

10. (2b) Méame funkci f: R” — R danou vzorcem f(x) = v/[|x]|2. Je funkce norma (piip. pro jaka n)?




- Mame dlobi min{ 17b | x € R, alx « 1, x > 0), kdo o, b ¢ R" Jeou dand voktory s nezaporngiml shozksml.

(a) (10) Pro Jukd o, b je dloha ptipustnd? Proe?

(b) (1b) Pro jaké a, b je iloha omezend? Proé?

(¢) (2b) Je-li viloha pFipustnd a omezend, tivahou najdéte jejf optimalni hodnotu. Odpovéd dokazte,

(d) (1b) Jako ilustraci pfedchozfho podiikolu najdéte optimalni hodnotu tilohy

min z; + 5z9 + 273 + T4

za podminek r; + 2z5 +4zry =1

T1,To,73,24 20
\
\

12. Méme linedrn{ program (P)
max Ty — BTy — 2x3 + 14

za podminek —z; — Tzo — 213 + 524 < —3

6z; — 69 — 413 + 224 < —2

T — Tx2 — 3xz3 + 34 < =5

T1,T2,73,24 > 0

(a) (2b) Chteli bychom iilohu fesit zdkladnim simplexovym algoritmem. To oviem pfimo nejde, protoze tiloha neni ve
vhodném tvaru a nemdme pocatecni pfiustnou bézi. Napiste pomocnou tilohu LP, kterou lze pouzit na nalezeni pfipustného
bézového feseni (a odpovidajici bize) dlohy (P). Kromé této pomocné tilohy napiste také jeji simplexovou tabulku. Po-
mocnou tlohu nemusite Fesit.

(b) (1b) K tloze (P) napiste dudlni iilohu.

(c) (2b) Je x = (1,0,2,0) optiméln{ feSeni dlohy (P)? Odpovéd dokazte pomoci LP duality. Pokud ano, najdéte
~ optiméln{ feSeni dudlni tlohy.




